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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2610 

Vragen van het lid Peters (GroenLinks) aan de minister van Buitenlandse 
Zaken over mogelijke Amerikaanse strafvervolging van Rop Gonggrijp 
(ingezonden 7 april 2011). 

Antwoord van ministers Rosenthal (Buitenlandse Zaken) en Opstelten 
(Veiligheid en Justitie) (ontvangen 24 mei 2011). 

Vraag 1
Hoe geloofwaardig is uw antwoord op vraag 5, dat u niet bekend bent met 
het detentieregime van de heer Manning, als daarover breed in de wereld-
pers is gepubliceerd en hierin aanleiding lag voor de woordvoerder van het 
Amerikaanse ministerie van Buitenlandse Zaken om af te treden?1 

Antwoord 1
De berichten in de media over het detentieregime van de heer Manning zijn 
vanzelfsprekend ook ons bekend. 
President Obama heeft aangegeven dat de detentieomstandigheden van de 
heer Manning adequaat zijn en in lijn met de geldende voorwaarden. 
Inmiddels is bekend geworden dat de heer Manning is overgeplaatst naar een 
andere detentiefaciliteit. 
De onafhankelijke speciale rapporteur inzake marteling van de VN, Juan 
Méndez, heeft de VS-autoriteiten verzocht om toegang tot de heer Manning 
om zich van zijn situatie op de hoogte te stellen, en is met de VS-autoriteiten 
in discussie over de modaliteiten van een dergelijk bezoek. Zolang dit bezoek 
nog niet is gerealiseerd onthoudt de VN-rapporteur zich van een oordeel over 
mogelijke mensenrechtenschendingen in het detentieregime. Nederland heeft 
in algemene zin de VS in VN-verband opgeroepen om aan alle 
VN-mensenrechtenrapporteurs een staande uitnodiging te verstrekken om 
bezoeken af te leggen, dit geldt dus ook voor de heer Juan Méndez. 

Vraag 2, 3 en 4
Vindt u het acceptabel dat het met het oog op een mogelijke uitlevering van 
de heer Gonggrijp niet is uitgesloten dat hem een detentieregime te wachten 
staat vergelijkbaar met dat van de heer Manning? 
Wat verstaat u onder «voldoende rechtswaarborgen rondom een mogelijk 
strafproces», zoals bedoeld in antwoord op vraag 7? 

1 Antwoorden van de minister op vragen van de leden El Fassed en Dibi. 
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, nr. 1940).
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Wat zijn, naar aanleiding van uw antwoord op vraag 7, argumenten om 
medewerking door Nederland aan een verzoek om rechtshulp of uitlevering 
wel uit te sluiten? 

Antwoord 2, 3 en 4
Wij hebben in ons antwoord op de eerdere vragen in algemene zin de 
procedure geschetst tussen Nederland en de Verenigde Staten in geval van 
een uitleveringsverzoek of een rechtshulpverzoek. De mededeling over het 
bestaan van voldoende waarborgen had betrekking op deze procedure. 
Verzoeken worden zowel door de rechter als door de Minister van Veiligheid 
en Justitie getoetst. Als in een voorkomend geval aanvullende toezeggingen 
nodig worden geacht van de uitvaardigende staat, dan kan het verlenen van 
rechtshulp of het toestaan van de uitlevering van het verkrijgen van die 
toezeggingen afhankelijk worden gemaakt. 
Wij benadrukken dat pas als een uitleveringsverzoek is gedaan, kan worden 
beoordeeld of, en zo ja, onder welke condities dat verzoek voor inwilliging 
vatbaar is. Op dit moment is, voor zover ons bekend, geen sprake van een 
aanklacht tegen de heer Gonggrijp, en is er dus ook geen verzoek tot 
uitlevering van de Verenigde Staten dat beoordeeld kan worden. 

Vraag 5
Waarom heeft u in navolging van de IJslandse ministers van Buitenlandse en 
Binnenlandse Zaken de Amerikaanse autoriteiten niet om opheldering 
gevraagd over de stand van zaken van het strafrechtelijk onderzoek waarbij 
de heer Gonggrijp betrokken is geraakt? Bent u bereid dat alsnog te doen? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Door de Ambassade in Washington is bij de Amerikaanse autoriteiten is 
navraag gedaan over het feit dat de heer Gonggrijp werd genoemd in een 
zogenaamde «Court Order» inzake Twitter. Hieruit werd duidelijk dat deze 
vermelding niet betekent dat de heer Gonggrijp zelf verdachte is in het 
lopende onderzoek naar de publicatie van vertrouwelijke informatie via 
Wikileaks.
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